



“情绪消费”花样多 多点理性别“中招”

本报讯(记者 陈珊 文/摄)从打卡潮玩网红点到买盲盒入手,越来越多的人开始购买情绪产品,寻求精神上的慰藉。这些产品大部分可以网购,有的干脆就是虚拟产品,如果发生消费纠纷该怎么办?12月25日,记者采访了杏花岭区法院冯建军法官,法官提醒,年末岁尾要小心骗子借机行骗。



年轻人喜欢收集各种潮玩盲盒

加快开通天然气

本报讯(记者 于健 通讯员 李彤)“没想到这么快就用上了壁挂炉,屋里暖和了,太感谢你们了!”近日,家住迎泽区绿地半山国际的杨女士对太原天然气公司职工们表示感谢。

以往,每到冬季,绿地半山国际采用局部自行供暖的方式解决供暖问题,而今年物业明确告知用户,需要自行解决供暖问题。在多方了解供暖方式后,杨大姐决定使用天然气壁

挂炉进行采暖,随即向太原天然气公司96577客户服务热线反映情况,并递交了用气申请。

据了解,杨女士是小区的第一批燃气用户,可由于往年旅居国外,并未开通天然气,且出于安全考虑,早已对二层平台入户管线进行了切断封堵。了解情况后,太原天然气公司工作人员孔德智结合现场施工条件和用户需求,决定对燃气管线走向以及燃气设施的安装位置进行优化,新接管线通过

欢聚一堂迎新年

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 韩青芸)为迎接新年到来,丰富残疾儿童文化生活,营造和谐的节日氛围,12月27日,新城北街社区联合红十字会、心予康复园等单位,共同开展“情暖元旦,共度欢乐新年”联欢会,大家欢聚一堂共庆新年。

活动在欢快的气氛中拉开帷幕。老师结合孩子们的兴趣和专长,为孩子们“量身

定制”精彩节目,充分展示了康复园的教育训练成果,同时也为残疾儿童提供了施展才华的机会。孩子们的热情表演感染了台下每一个人,大家纷纷为孩子们送上热烈的掌声。

活动中,面塑老师演示面塑制作方法;书法老师为孩子们“共同的家”书写了春联;剪纸老师同样把新春的祝福融入到剪纸中,大家和孩子们一

“蜘蛛人”高空修管道

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩琼 文/摄)居民楼外墙落水管断裂歪斜,随时有坠落的危险。巡查发现后,八一社区网格员张瑞峰及时协调处理,相关单位派来“蜘蛛人”,将悬空歪斜的落水管修好,彻底消除了安全隐患。

12月27日下午,张瑞峰在军民路9号怡安公寓巡查时,意外发现3号楼外墙上落水管因为断裂严重歪斜,随时都有坠落的可能,给来往的居民带来较大安全隐患。张瑞峰果断采取措施,赶紧在楼下圈出一



潮玩手办抚慰心灵

“00后”上班族刘雨是个“娃娃迷”,最近她买了好几款泡泡玛特盲盒,因为玩偶噘着嘴的样子很像她的小外甥,刘雨很是喜欢。尤其是今年刚推出的“雪人来信”系列中的一款,刘雨爱不释手:“把它买回家后特别幸福,有时摆弄玩偶,能消解不少负面情绪。”这次网购盲盒,刘雨用优惠券便宜了一点,但支出还是一笔不小的花销,不过她觉得这钱花得值,“因为玩偶永远也不会‘塌房’嘛。”她笑着说。

还有一种虚拟产品“云监工”也很受青睐。学习时有拖延症,在网上花钱雇人来监督自己改变拖延症习惯;论文写不下去思想偷懒,也购买个“云监工”来督促自己推进论文写作;读一本书总是“三天打鱼两天晒网”,同样可以通过“云监工”来提醒自己按时读书。

法官建议理性消费

当消费者们快乐消费时,有骗子“煞费苦心”动起了歪心思。近日,市民苏女士告诉记者,前几天她莫名其妙收到了某店家寄来的“快递”,打开发现除了一个水杯,还有一张印有二维码的“促销”卡,因为自己平时网购较频繁,所以她没多想就扫了二维码。紧接着,所谓的“官方客服”让她又扫了一个码,随后弹出了一个钓鱼网站,她才警觉这可能是个骗局。

打开微博和小红书,会发现因此被骗的网友不在少数,购物退款类诈骗、低价购物类诈骗、刷单返利类诈骗等各种骗局层出不穷,不少网友为了抢到自己喜欢的东西

或者贪图小便宜,一时情绪“上头”,稍有不慎就“中招”了。

对此,杏花岭区法院冯建军法官提醒,岁末年尾,要提防骗子借机行骗,也要学会用法律武器维护自己的合法权益。注意收集和留存证据,如平台购物发布信息、网络订单截图、交易快照、与客服的聊天记录等电子证据及商品原件。这些证据不仅可以作为商家是否存在欺诈行为的有力证明,也是判断消费者是否因商家误导而进行购买的重要依据。“网络消费还需多一点理性,只有这样才能用消费换来持久的快乐。”冯建军建议。

《消费者权益保护法》第四十四条规定:消费者通过网络交易平台购买商品或者接受服务,其合法权益受到损害的,可以向销售者或者服务者要求赔偿。网络交易平台提供者不能提供销售者或者服务者的真实名称、地址和有效联系方式的,消费者也可以要求网络交易平台提供者赔偿;网络交易平台提供者作出更有利于消费者的承诺的,应当履行承诺。网络交易平台提供者赔偿后,有权向销售者或者服务者追偿。



为丰富辖区儿童精神文化生活,激发孩子们对中华优秀传统文化的热爱,迎接新年的到来,12月28日,南内环街四社区工作人员来到康乐幼儿园昆仑分园,举办庆元旦舞狮活动。小朋友们衣着鲜亮,老师们穿上采购的舞狮“装备”,大家跟着节拍挥舞跳动,浓郁的新年气氛让整个校园充满欢声笑语。

郭晓华 田慧芳 摄

爱心白菜送到独居老人家

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵慧敏)“我的孩子都在外地,只有逢年过节才回来,平时你们关心我的日常生活,今天又送来白菜,点点滴滴,都想得很周到,真的太感谢了。”12月26日,家住古交市西曲街道滨河北路社区的菅阿姨,在家收到了社区送来的大白菜。

社区相关负责人介绍,最近天气寒冷,考虑到辖区独居老人外出买菜行动不便,社区牵头组织了“我为群众办实事——关爱独居老人,

为独居老人送白菜上门”活动,由社区干部、网格员组成志愿服务队,上门为独居老人送白菜,同时通过唠家常、问冷暖的形式,了解老人的身体状况,帮他们检查家中天然气是否存在安全隐患,宣传如何预防电信诈骗知识,传递社区温暖。目前已经走访辖区独居老人14户。

下一步,社区还将持续拓宽服务领域,常态化为社区居民提供贴心惠民服务,真正把好事办实、把实事办好,不断提升基层治理的“民生温度”。

夜里温度低 水管“穿棉衣”

本报讯(记者 李涛 通讯员 何艳兵)半夜冷,楼道的自来水管被冻,导致楼里短时停水。这样的情况,不止一次出现。社区、物业立即给水管穿上“棉袄”,再没上冻。

家住龙凤苑小区的冯大娘向建机巷社区反映,家里最近总停水,基本都在凌晨时段。每次,小区没有贴停水通知,很奇怪。12月27日,网格员王学敏入户,其他居

民也发现这个问题。

社区、物业派人摸排,找到原因。单元门不严,甚至有人出入不关门。楼道里的自来水管,连通着各家厨房。夜里水管被冻,家里就停了水。

最近气温有所回升,但夜里温度依然很低。经过社区协调,物业派人给各个单元门装上了棉布帘。而且,找来保温材料,包裹住水管,再不用担心被冻了。